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Úvod



Účelem této normy je usnadnit přesnou a výstižnou komunikaci ohledně parametrů přechodů, impulzů
a k nim příslušných tvarů vln a určit způsoby a postupy jejich měření. Kvůli širokému uplatnění
elektrické impulzní technologie v elektronickém průmyslu (jako jsou počítače, telekomunikace
a průmysl přístrojového vybavení pro zkušebnictví) je pro komunikaci mezi výrobci a spotřebiteli
v rámci elektronického průmyslu důležité zpracování jednoznačných definic pro termíny pulzní
techniky a pro předvádění metod a/nebo algoritmů pro jejich výpočet. Dostupnost normalizovaných
termínů, definic a způsobů jejich zpracování výpočetní technikou napomáhá zlepšit kvalitu výrobků
a spotřebitelům pomáhá též k lepšímu porovnávání technických parametrů různých výrobků. Zlepšení
digitálních záznamových zařízení tvarů vlny (včetně osciloskopů) usnadnilo zaznamenávání, sdílení
a zpracování tvarů vln. Často mají tato záznamová zařízení schopnost zpracovat tvary vln interně
a poskytnout parametry pulzů. Toto zpracování se provádí automaticky a bez zásahu obsluhy. Tuto
normu je možno uplatnit v mnohem širší řadě vědeckých a technických oborů, než je uvedeno výše,
jako např. v optice, kosmologii, seismologii, medicíně atd., a to v rozsahu od jednotlivých případů až
po často se opakující signály a od signálů s šířkou pásma menší než 1 Hz až po ty, jejichž šířky pásma
překračuje 1 THz. Proto, aby bylo zajištěno, že definice a způsoby číslicového zpracování pulzních
parametrů budou v souladu, je zapotřebí norma.

IEC 60469-1 se zabývala termíny a definicemi pro popis tvaru vlny a IEC 60469-2 popisovala postupy
měření tvarů vlny. Účelem této normy je sloučit obsah IEC 60469-1 a IEC 60469-2, aktualizovat
terminologii, opravit chyby, doplnit algoritmy pro výpočet hodnot parametrů pulzů a přidat nově
vyvinuté metody pro výpočet úrovní stavů. Tato norma odráží dvě hlavní změny oproti IEC 60469-1
a IEC 60469-2, kterými jsou definice parametrů a algoritmů. Změny definic zahrnovaly doplnění
nových termínů a definic, vypuštění nepoužívaných termínů a definic, rozšíření seznamu
nepřípustných termínů a aktualizaci a změny existujících definic. Tato norma
obsahuje definice přibližně 10 termínů používaných společně pro popsání měření tvarů vln a postupů
analyzování parametrů tvarů vln. Řada termínů z norem IEC 60469-1 a IEC 60469-2 byla zcela
vypuštěna nebo je uvedeno, že se nemá používat. Nepřípustné termíny byly v této normě ponechány,
aby zajistily návaznost této normy na IEC 60469-1 a IEC 60469-2. Termíny jsou nepřípustné, jestliže
nemohou být definovány jednoznačně a přesně. Vývoj souboru dohodnutých termínů a definic
představoval z důvodu jejich všudypřítomného zneužívání, chybných výkladů a mylných pochopení
největší potíž. Rovněž musely být doplněny termíny pro výrobce přístrojového vybavení a termíny
všeobecného užití. Výsledkem této normy je také vyvinutí algoritmů pro výpočet hodnot určitých
parametrů tvarů vln ve všech případech, kdy by tyto algoritmy mohly být pro uživatele normy
užitečné nebo poučné. Účelem dodání těchto algoritmů, které se doporučuje používat, bylo
poskytnout průmyslu společné a sdělitelné odkazy pro tyto parametry a pro jejich výpočet. Až
doposud to nebylo k dispozici a mezi různými skupinami, které měřily stejné parametry, bylo hodně
diskusí a řada nedorozumění. To bylo také důvodem pro
zařazení několika příkladů základních tvarů vln a příslušných vzorců do přílohy A. Tyto algoritmy jsou
zaměřeny na analýzu dvoustavových jednotlivých přechodných tvarů vln. Tyto analýzy složených
vlnových tvarů (tvarů vln se dvěma nebo více stavy a/nebo se dvěma nebo více přechody) jsou
uskutečněny prvním rozložením složeného tvaru vlny do jeho základních dvoustavových jednotlivých
přechodných tvarů vln. Je poskytnuta také metoda provádění tohoto rozkladu.

Algoritmy pro analýzy kolísání a náhodných chvění tvarů vln byly do této normy také zařazeny. Tyto
algoritmy popisují výpočet střední a směrodatné odchylky chvění a kolísání. Tato norma obsahuje
také metody odhadu přesnosti směrodatné odchylky a opravy její hodnoty.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma poskytuje definice termínů týkajících se přechodů, pulzů a k nim
příslušejících tvarů vln a stanoví definice a popisy technických a pracovních postupů pro měření jejích



parametrů. Tvary vln, s kterými uvažuje tato norma, jsou ty, které vytvářejí množství přechodů
a které v časových intervalech mezi přechody zůstávají poměrně konstantní. Signály a jejich tvary vln,
pro něž se tato norma uplatňuje, i když na ně není omezená, zahrnují: digitální komunikace, datové
komunikace a počítání; studium přechodových jevů v biologii, kosmologii a událostí ve hmotném
světě; elektrické, chemické a tepelné pulzy, které se objevují a používají v rozmanitých variantách,
průmyslových komerčních a uživatelských aplikací.

Tato norma neplatí pro signály sinusového průběhu nebo ostatní souvisle se měnící signály a jejich
vlnové formy.

Předmětem této normy je usnadnit přesnou a výstižnou komunikaci ohledně parametrů přechodných
jevů impulzů a k nim příslušných tvarů vln a usnadnit též způsoby a postupy jejich měření.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


